



**Конкурсная работа
«Мир кино. 38 дней до Победы.»
автор: Маслова Мария, 16 лет
школа: МБОУ СОШ №31 со
спортивным уклоном
класс: 10 «А»**

**г. Пятигорск
2020г.**

Кинофильм «А зори здесь тихие»

Одним из писателей, посвятившим свои произведения войне, стал Борис Васильев. Он, как никто другой, смог описать все эти страшные события, ведь он сам был фронтовиком. Писатель смог полностью передать чувства и эмоции людей. Война унесла огромное количество жизней ни в чем не повинных людей.

Фильм «А зори здесь тихие» рассказывает о событиях, происходящих в период Великой Отечественной Войны, о сломанных судьбах пяти девушек, которые, рискуя собой, защищали Родину. Их жизни закончились, так и не успев начаться. У каждой из них были идеи и планы на будущее. Но судьба распорядилась иначе и лишила их самого драгоценного - жизни. Эти девушки - Рита Осянина, Женя Комелькова, Галя Четвертак, Соня Гурвич, Лиза Бричкина - такие юные, жизнерадостные и счастливые. Война заставила их взять в руки оружие и встать в один ряд с мужчинами.

Их командиром и "отцом" стал старшина Федот Васков. Он каждый день думал о том, как бы уберечь девушек. С каждым днем все больше и больше проникался к ним. Хотел сделать все возможное, лишь бы они не видели всего того, что происходит на поле боя. Но у него так и не получилось сберечь их.

Однажды, возвращаясь из лесу, Рита Осянина, обнаруживает двух немцев в маскировочных костюмах. Они чудом не заметили ее. Услышав рассказ Риты, Васков решает идти на перехват противника, который движется в сторону железной дороги. В его распоряжении группа, состоящая из пяти девушек-зенитчиц. Он понимал, как это риск - брать на опасное задание девушек, вчерашних выпускниц школы. Но у него не было выбора.

На рассвете группа, во главе со старшиной Васковым, выдвигается на задание. Перед ними стоит единственная цель - найти и уничтожить врага. Они минуют болото, и останавливаются на привал. Здесь они и будут ожидать врага. Немцы появляются только наутро, и их оказывается не двое, а шестнадцать. Васков понимает, что пятеро хрупких и нежных девушек не смогут

остановить фашистов. Старшина посылает Лизу Бричкину за подкреплением. Но Лиза попадает в болото. Она пытается выбраться, но обессилев, тонет в трясине. Группа продолжает двигаться вперед, и решает отвлечь немцев - сделать вид, будто лес валят лесорубы, и враг идет в обход. Группа меняет свое расположение, и старшина понимает, что забыл свой кисет с табаком. Соня Гурвич решает сбегать за ним, и ее убивают фашисты. Она успевает только вскрикнуть. Это слышит Васков и находит Соню, лежащей в овраге. Теперь их осталось четверо.

Через день старшина с Галей Четвертак идут на разведку. Они замечают немцев и прячутся. Испугавшись, Галя неожиданно выбегает из укрытия, и тут же падает, сраженная автоматной очередью. Васков уводит немцев в лес, и в момент погони его ранят в руку. Он остается на болоте до утра. Когда он просыпается, он замечает, что из воды торчит палка с повязанной сверху армейской юбкой. Он понимает, что Лиза погибла, и не успела вызвать подмогу. Через несколько часов он наконец-то находит Риту и Женю, и говорит о том, что им всем предстоит принять последний бой. Вскоре появляются немцы, и завязывается неравный бой. В этом бою Риту смертельно ранят. Увидев это, Женя уводит немцев в лес и ее расстреливают в упор. Васков говорит умирающей Рите, что "не победили они нас, понимаешь? Я еще живой, меня повалить надо!...». Он обо всем жалеет, говоря, что «положил ведь я вас, всех пятерых положил, а за что? За десяток фрицев?». Рита просит выполнить Васкова ее последнюю просьбу: присмотреть за ее полуторогодовалым сыном Альбертом. Старшина клянется, что выполнит обещание, и отдает ей наган с двумя патронами. Уходя, он слышит выстрел и понимает, что Рита застрелилась. Васков неожиданно нападает на немцев, берет их в плен и ведет к своим. В конце концов, наши солдаты находят раненого Васкова и пленных немцев, и изможденный старшина падает в обморок.

Этот фильм и само произведение произвели на меня огромное впечатление. В этой истории описывается подвиг пяти девушек. Но ведь таких было десятки, сотни, тысячи. Они шли в бой, не думая о себе. Они шли с единственной целью - во что бы то ни стало защитить Родину.